

JAPONSKA IN NEMCIJA STA OMAJALI TEMELJE LIGE

ANGLIJA IN FRANCIJA SNUJETA NOVO ORGANIZACIJO, V KATERI BI BILE TUDI ZDRUŽENE DRŽAVE

Japonska se je javno uprla Ligi narodov, največje težkoče ji pa dela Nemčija. — Ligi, kakoršna sedaj obstaja, bi se Združene države nikdar ne pridružile. — Ako izstopita Nemčija in Italija, bo sledilo njenemu vzgledu več drugih držav. — Načrti za novo organizacijo so že gotovi.

PARIZ, Francija, 18. septembra. — Liga narodov stoji pred največjo krizo ves čas svojega obstoja. Njen bodoči ustroj glede oseb in državnih zastopnikov, je veliko vprašanje.

Po sedanjih razmerah je tudi mogoče, da bo Liga razpuščena in bo na njeno mesto stopila organizacija, katero bodo odobrile tudi Združene države.

Angleški in francoski državniki so že razpravljali o tem in najbrže je tudi angleški ministrski predsednik Ramsay MacDonald govoril o tem z ameriškim državnim tajnikom Henryjem Stimsonom, ko je bil slednji v Evropi.

Vzroki, ki bodo dovedli do krize v Ligi, so:

1. Združene države se niso nikdar pridružile Ligi in ni nobenega znaka, da bi se v bodoče.
2. Rusija ni članica Lige.
3. Anglija je pokazala zadnja leta, da bi raje imela slabotno kot pa močno Ligo in MacDonald sedaj raje razpravlja o velikih važnih svetovnih zadevah z zastopniki velesil kot pa z Ligo narodov.
4. Po enoletnem prizadevanju je pokazala Liga, da ni zmožna rešiti zmešnjav na Daljnem iztoku. Japonska se ji je upirala brez vsake kazni in sedaj celo grozi, da izstopi iz Lige, ako hoče izvesti svoje zahteve.
5. Nemčija se je odtegnila od razorožitvene konference in bo tudi najbrže odstopila od Lige narodov, ako se bo Francija posluževala Lige pod obdobjem, da je Nemčija kršila mirovno pogodbo.
6. Italija se strinja z Nemčijo in je pri volji zapustiti Ligo, ako se ji odpove tudi Nemčija.
7. Ako Nemčija in Italija izstopita iz Lige, bo njenemu zgledu sledilo mnogo drugih držav, kot na primer Ogrska, Avstrija in Bolgarska.
8. Vojna med Bolivijo in Paragvajem zaradi Grand Chaco ozemlja kaže nesposobnost Lige napraviti mir med obema državama.
9. Poleg tega se je pojavila tudi splošna kritika o zastopstvu posameznih držav v Ligi in velikih izdatkih.

Ker Amerika in Rusija nista članici Lige in ker bodo najbrže izstopile iz Lige Japonska, Nemčija in Italija, ostaneta samo še dve velesili, Anglija in Francija, kar bo po volji Anglije, ker želi imeti slabotno Ligo.

Anglija in Francija imata že svoj načrt za bodočo ligo, v katero skušata dobiti tudi Združene države.

Ligino najvažnejše vprašanje je sedaj Japonska. Ako bo Liga na podlagi Lyttonove komisije glede Mandžurije obsodila Japonsko, bo slednja izstopila. Ako bo Francija vztrajala pri svoji zahtevi, da Nemčija glede obrozitve ne more biti na istem stališču z ostalimi državami, bo tudi Nemčija izstopila.

Zasedanje Lige je bilo določeno za prvi teden v septembru, pa je bilo preloženo na zadnji teden septembra. Dasiravno je ligina komisija že predložila svoje poročilo glede Japonske, Liga nikakor ne kaže, da bi hotela zadevo naglo rešiti.

Mogoče bo Liga prenesla vihar, mogoče ne. Ako razpade, bosta Anglija in Francija z Združenimi državami skušali ustvariti novo organizacijo.

Bombe v stavkarskem okrožju

BUTLERJEV NAČRT ZA KONTRORO

Predsednik največje univerze na svetu je izdelal natančen načrt za kontrolo nad opojnimi pijanci, ako bi bila odpravljena prohibicija.

Nicholas Butler, predsednik Columbia University, je izdelal načrt za kontrolo alkoholne industrije za slučaj, da bi bil osemnajsti amandment preklican.

Butler pravi, da bi morala vsaka država posebej izvajati kontrolo, ne pa zvezna vlada.

V New Yorku naj bi se osnovala kontrolna oblast, ki bi bila neodvisna od političnih strank ter bi kontrolirala izdelovanje, transportacijo in prodajo opojnih pijav.

V tem uradu naj bi bili možje, katere naj bi imenoval guvernator za dobo petih let.

Država naj bi bila razdeljena v posamezne okraje, in vsak okraj naj bi imel posebno skladišče za alkoholne pijače.

Cena žganju bi bila precej visoka, dočim bi bilo vino in pivo sorazmerno poceni.

BOJ ZA KISLO ZELJE

Phelps, N. Y., 18. septembra. — Mesto Phelps je središče stavke zaradi kislega zelja. Pridelovalci zelja, ki pravijo, da jih velja za pridelovalce ene tone zelja \$10.50, ga nočejo prodajati za manj kot \$4.00 tona. Tovarne za kislno zelje pa nočejo plačati več kot \$2.00 za tona zelja. Farmerji so zato sklenili, da bodo zastavkali in ne bodo prodali svojega zelja.

ZENSKJE IMAJO PREDNOST

Hartford, Conn., 18. septembra. V državi Connecticut mnogo žensk lovi ribe, medtem ko moške ostanejo doma in skrbje za hišo. Vzrok temu je, ker morajo moški za pravico loviti ribe plačati \$3.35, ženske pa smejo loviti zastonj.

GASILCI BREZ PLAČE

Philadelphia, Pa., 18. septembra. Zelo so zabavljali priladelfijski gasilci, ko jim je bilo sporočeno, da jim je plača znižana s 1. septembrom. Še bolj pa so bili jezni, ko so prvega prišli po plačo, pa jim je bilo rečeno, da v mestni blagajni ni denarja.

CELO HIŠO SO UKRADLI

Kansas City, Kan., 18. septembra. — Med izgubljenimi stvarmi je bila na policijo naznanjena tudi lesena hiša s sedmimi sobami. Predsednik družbe za prodajo zemljišč, H. B. Cohn, že nekaj časa ni pogledal hiše. Ko jo je slednjišiel pogledat, ni našel drugega kot veliko jamo. Sosedje so mu povedali, da so nepoznani ljudje 1. septembra hišo podrli do tal in vse odpeljali. Hiša je bila vredna \$3500.

ADVERTISE
in "GLAS NARODA"

CHICAGO V DENARNIH STISKAH

Župan mora dobiti posojilo. — Učitelji niso dobili od aprila plače. — Težko bo najti rešitev.

Chicago, Ill., 18. septembra. — V mnogih krogih so težko pričakovali na povratek župana Antona Čermaka iz Evrope v upanju, da bo ukrenil kaj za dobrobit mesta.

Na svojem potovanju v Evropo in nazaj se je po splošnem mnenju razvedril in bo sedaj zopet vzel v roke zadeve svojega mesta.

Največ upanja stavijo vanj tisoči učiteljev in učiteljic, ki že od aprila niso sprejeli plače. Zdaj so zopet na svojih mestih in izkazujejo svojo veliko zvestobo do službe, toda trpe mnogo na duhu in telesu.

Po prizadevanju župana Čermaka so učitelji za leto 1932 sprejeli nekaj plače. Ko je bila mestna blagajna izpraznjena, je župan s svojim vplivom pri nekaterih bankah dobil posojilo, da je plačal saj nekaj mesecev učitelje. Učitelji, med katerimi jih je mnogo, ki tiče v dolgovi, stavijo vse upanje samo v župana Čermaka.

Tudi policisti gasilci in drugi mestni uslužbenci gledajo na Čermaka, da sprejmejo svojo zaostalo plačo. Njihova plača sicer ni tako zaostala kot plača učiteljev, toda tudi preiskujejo veliko pomanjkanje denarja.

PAPEŽ NIMA POČITNIC

Vatikansko mesto, 18. septembra. — Papež Pij XI. je edina oseba v svoji državi, ki skozi 11 vročih poletij ni imel počitnic.

Ko je bila sklenjena vatikanska pogodba med Italijo in Vatikanom, je bilo splošno mnenje, da se bo papež izognil hude poletne vročine v Rimu in bo šel za nekaj mesecev vsako leto na grad Gandolfo v Albanskih gorah blizu Rima.

Sicer grad še ni popolnoma predelan, toda to ni edini vzrok, da si papež ni privoščil počitnic. Celo poletje je preživel v svojih treh sobah v Vatikanu, ko je toplomer v senci kazal 104 stopinj, četudi bi v nekaj urah mogel priti v hladne dvorane gradu Gandolfo.

Ob najbolj vročih dnevih se ni niti izprehajal po vatikanskih vrtovih. Ko je opravil svoje vsakdanje delo je vedno ostal v svojih sobah.

CESTA JE SMRT ZA RACE

Ellis, Kan., 18. septembra. — S petrolejem polita cesta izgleda iz višine kot reka. Race se z veliko naglico spuščajo iz zraka proti navidezni reki in z vsilo tresčijo na cesto, vsled česar se jih pobije veliko število.

NEMCI DELAJO PO 40 UR NA TEDEN

Berlin, Nemčija, 16. septembra. Nemška trgovina in industrija je pričela s 40-urnim delom na teden. To je odločil delavski minister z ozirom na načrt kancelerja von Papena, katerega je objavil 5. septembra.

FRANCIJA IMA DOVOLJ VINA

Francija čaka, da bo v Ameriki odpravljena prohibicija. — Tudi škotsko žganje čaka na izvoz.

Pariz, Francija, 18. septembra. — Medtem ko se v Združenih državah vodijo hudi boji za odpravo prohibicije, čakate dve evropski državi na izvoz alkoholnih pijav.

Škotska, ki je naložila na žganje visoke davke in ima zaloge polne, je veliki meri prenehala z izdelovanjem žganja. V Franciji so kleti polne najboljših vin in čakajo na kupee. Mnogo vinogradov so izpremenili v žitna polja.

Obe deželi čakate in upate, da bo v Združenih državah v kratkem odpravljena prohibicija in boste imeli živahno trgovino s svojimi pridelki.

Škotska, ki je znana vsled svojega izvrstnega žganja, ima velike zaloge žganja. V skladiščih se nahaja 137 milijonov galon. Zdr. države so pred prohibicijo kupile okoli 10,000,000 galon žganja.

Scottish Pot Malt Distillers Association je izmed 91 tovarn za žganje zaprla 78 tovarn, ker so previsoki davki.

Francija še vedno gleda na predvojni čas, ko je izvozila v Združene države vina v vrednosti sedem milijonov dolarjev na leto. Po letu 1920, ko je bila v Združenih državah vpeljana prohibicija, je ta trgovina prenehala.

Francija je uverjena, da bo v Združenih državah odpravljena prohibicija in bo mogla na račun Amerike izprazniti svoje velike zaloge.

BORBA MED BOLIVIJO IN PARAGVAJEM

Paragvajci so izgubili 9000 mož. — Bolivijake izgube so malenkostne. Strojne puške največja obramba.

La Paz, Bolivija, 18. septembra. Boji v Gran Chaco se nadaljujejo in kot pravi neko poročilo bolivijske vlade, so Paragvajci izgubili pri napadih na trdnjavo Boqueron 9000 vojakov, med njimi jih je bilo najmanj 1000 ubitih. Bolivijci priznavajo samo dvajset mrtvih, ker imajo zelo utrjene postojanke. Paragvajci pogosto napadajo postojanke strojnih pušk.

Asuncion, Paragvaj, 18. septembra. — Poročila iz Formose naznanjajo, da je paragvajska kavalerija prebila bolivijsko črto blizu trdnjave Aere v Chaco okraju, kjer se vrše vroči boji že devet dni.

Druga poročila pravijo, da so Bolivijci ponovno poskušali prebiti paragvajske vrste pred trdnjavo Boqueron in da so Bolivijci popolnoma obkoljeni.

NA UREDNIŠTVO LISTA JE BIL VPRIZORJEN BOMBNI ATENTAT

TAYLORVILLE, Ill., 18. septembra. — Šerif Christian okraja je danes pozval oblasti, naj proglase nad okrajem obsedno stanje, ker je bila vržena bomba v uredništvo tukajšnjega dnevnika "Breeze". Po zatrdilu premogovnih baronov, predstavlja ta bombni atentat višek terorizma, ki ga izvajajo že nad mesec dni premogarji.

Skoro istočasno je bila vržena nadaljna bomba, ki je popolnoma razdejala glavni stan United Mine Workers of America.

Izdajateljem "Breeze" se je posrečilo navzlic pokvarjenim strojem izdati današnje število. Uredništvo zahteva, naj vojaštvo zasede mesto, da ne bo trgovsko življenje tudi vbodoče moteno.

Šerif Wonecke in držav. pravdnik Brundige sta načelovala delegaciji, ki je šla governerja prosit za vojaško posadko.

Urednik "Daily Beeze", je bil pred kratkim v južnem delu države Illinois ter bo obiskal par premogovnikov, v katerih delajo premogarji za znižano plačo \$5.00 na dan. Nato je objavil članek, v katerem je rekel, da so premogarji s to plačo popolnoma zadovoljni. Premogarji so proti takim izjavam odločno protestirali.

Springfield, Ill., 18. septembra. — Guvernerr Emerson ni hotel ugoditi prošnji državnega pravdnika Brundige, da bi poslal v Taylorville vojaštvo.

Tamošnjim mestnim oblastim je sporočil, da položaj ni dovolj resen, da bi bilo kaj takega potrebno.

Obljubil pa je poslati v Taylorville štiri milicije, ki bodo preiskali položaj.

ŠPANSKA IZGANJA KRVOSESE

Španska vlada je zaplenila imetje izkoriščevalcev naroda in jih izgnala. — Socijalizacija napreduje.

Madrid, Španija, 18. septembra. — Na Špankem je zavladal velik pesimizem, toda le med veleposelniki in bogatimi trgovci, ki z žalostjo in strahom opazujejo socijalizacijo Španke.

Izza bega kralja Alfonza živi precejšnje število "aristokratov" v inozemstvu, dočim jim bo 105 nadaljnih plemenitav in izkoriščevalcev španskega ljudstva sledilo v inozemstvo. Njihovo "inozemstvo" bo pa v tem slučaju Villa Cisneros na vroči afriški obali. Tam se bodo z žalostjo spominjali svojega nekdanjega bogastva, katero je vlada razdelila med špansko ljudstvo.

Parnik "España" že čaka v pristanišču Cadiz. Na njegovem krovu se nahaja 150 aristokratov, ki bodo izgnani na podlagi zakona za zaščito republike.

Španska vlada bo še nadalje zaplenjala veleposestva, in kakor kaže, bo socijalizacija Španke v kratkem končana.

ČJANG KAJ-ŠEK SE NAVDUŠUJE ZA FAŠIZEM

General Čjang Kaj-šek hoče ustanoviti fašizem. Z narodnim zastopstvom se je sprl.

Šanghaj, Kitajska, 18. septembra. — Kitajsko časopisje je polno poročil, da namerava general Čjang Kaj-šek prevzeti diktatorstvo in ustanoviti organizacijo fašistov z javnimi srajeami. Temelj fašistov bodo mladi častniki, ki so letos dokončali vojaško šolo v Whampoa.

Javna tajnost je, da se je general Čjang Kaj-šek sprl z mnogimi voditelji kuomintanga, ali kitajskega narodnega zastopstva in da spor vedno narašča.

Vsled odstopa ministra Wang Čing-veja je nastala v vladi velika kriza in Kaj-šek se je odločil, da ustanovi fašistovsko organizacijo, s katero upa rešiti Kitajsko. Nečelo nove organizacije je nadomestiti demokracijo s fašizmom, kot je že priporočal dr. Sun Yat-sen. General Čjang Kaj-šek bo zavel mesto diktatorja in bo imel okoli sebe več delavnih mož, ki bodo pri volji izvršiti njegova povelja.

Član fašistovske organizacije more postati vsak moški in vsaka ženska, ki priše za je pripravljeno žrtvovati življenje, svobodo in svojo lastnino za dobrobit organizacije. Vlada bo skrbelo za podporo vsem onim družinam, katerih član je v organizaciji izgubil življenje.

V vsaki provinciji bo urad fašistovske stranke in bo nadzoroval organizacijo po mestih in vaseh; v načrtu so tudi posebni uradi za kmetске organizacije, za delavce, trgovce, učitelje, odvetnike, zdravnike in časnikarje.

Člani bodo morali obljubiti, da bodo živeli priprosto, da se bodo odpovedali vsakemu razkošju, da ne bodo kadili opija, da ne bodo imeli več žena in da ne bodo igrali hazardnih iger.

Kdor se bo pregrešil proti pravilom fašistovske organizacije, bo prvokrat posvarjen, pozneje pa ostro kaznovan in bo označen kot "sovražnik javnosti".

OBETA SE MILA ZIMA

The Pas, Man., Kanada, 18. septembra. — Indijanci pripravljajo svoje zimske čevlje, ker jih bodo mnogo rabili to zimo. Priznani vremenski prerok indijanskega plemena napoveduje mnogo snega, toda drugače mlo zimo. Gorka jesen bo dolga in zgodnja spomlad. Indijanci vsako leto napovedujejo vreme letnih časov in vedno uganjejo.

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates for various regions like America, New York, Canada, etc.

Advertisement on Agreement

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order.

GLAS NARODA, 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878

HOOVER IN BONUS

Na zadnji konvenciji Ameriške Legije, ki se je vršila v Portland, Oregon, je bila z veliko večino sprejeta resolucija, v kateri so pozvali legijonarji vlado, naj jim namesto leta 1945 takoj izplača bonus, češ, da so v sedanjih težkih časih najbolj potrebni podpore.

Še predno je bila tozadevna resolucija predložena oziroma sprejeta, se je oglasil Hoover v Beli hiši ter rekel, da bo z vsemi sredstvi, ki so mu na razpolago, nasprotno temu predlogu.

S tem je Hoover storil nekaj, v čemer se popolnoma razlikuje od ostalih politikov.

Malokateri politik bi si namreč drznil zavzeti stališče, zaradi katerega bi si nakopal mržno široko plasti naroda, najmanj bi si pa drznil storiti kaj takega tik pred volitvami, ko šteje in zaleže vsak glas.

Veteranom je jasno in odločno povedal, da ne bo dopustil navala na zvezno blagajno in na žetje davkoplačevalcev.

Nobena država na svetu ne skrbi tako zelo za svoje veterane kot baš Amerika.

Ako bi šlo samo za vojne pohabljenec in njihove družine, bi jim vlada brez dvoma pomagala. Takojšnjega izplačanja bonusa pa ne zahtevajo samo vojni pohabljenec in oni, ki so si nakopali v vojaški službi bolezen, pač pa vsi veterani, torej tudi taki, ki niso nikdar videli bojišča in še danes ne vedo, kakšnega duha je smodnik. Takih je neizmerno dosti.

Takojšnje izplačanje bonusa zahteva štiri milijone veteranov. Ako bi jim hotela vlada ugoditi, bi potrebovala dvatisoč tristo milijonov dolarjev. To ogromne vsote pa nima na razpolago in spravit bi jo mogla skupaj edinole na račun davkoplačevalcev

Veterani bi morali biti uzor patriotizma. Brigati bi se morali za splošnost, ne pa sami zase. Dejstvo, da skušajo izboljšati svoj položaj na stroške svojih sodržavljancev, meče čudno luč na njihov patriotizem.

V Ameriki je nad enajst milijonov nezaposlenih delavcev, ki so vsi potrebni pomoči in podpore. Krivično bi bilo pomagati edinole onim, ki so tako srečni oziroma nesrečni, da so pred šestnajstimi leti nosili vojaško suknjo.

K zmagi Amerike v svetovni vojni ni pripomogla samo ameriška armada, pač pa v veliki, če ne v največji meri večmilijunska armada ameriških delavcev, zaposlenih po premogovnikih, jekelnah in drugih industrijah.

Nadaj so na cesti in prosijo dela, ne pa denarne pomoči.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NA STOPNI SEZNAM. Table with exchange rates for Yugoslavia and Italy.

REGISTRACIJA IN GLASOVANJE

Po ljudskem štetju od leta 1930 je bilo v Združenih državah čez 7.627.000 naturaliziranih državljanov in več kot 1.218.000 inozemcev s "prvim papirjem".

Ameriško državljanstvo je siicer najbolj bistvena zahteva za volilno pravico (Arkansas je edina država, kjer tudi deklaranti, t. j. oni s prvim papirjem, smejo glasovati).

V mnogih krajih, zlasti v velenostih, so sedaj uvedli volilne stroje. Ti stroji zagotavljajo večjo tajnost in avtomatično seštevajo glasove za vsakega kandidata.

V 21 državah obstojajo še druge omejitve: zahteva se, da volilec zna čitati in pisati, ali vsaj čitati angleški.

Podatki, ki jih je nabral državni department, pokazujejo, da 404.000 Amerikancev živi v inozemstvu. Odkar je začela sedanja depresija, število Amerikancev, nastanjenih v inozemstvu, se je povečalo za 18.000.

Izmed posameznih inozemskih držav Kanada ima 224.000 ameriških državljanov, Francoska, kjer živi večja kolonija ameriških umetnikov, daje zatočišče 23.910 Amerikancev.

Kako se voli? — Na dan volitve, volilec se poda na volišče svojega okraja.

Udobno Hitro Poceni. METROPOLITAN TRAVEL BUREAU. 216 West 18th Street New York, N. Y.

Iz Slovenije.

Obsodba zaradi uboja.

Preč velikim kazenskim senatom okrožnega sodišča v Mariboru se je zagovarjal 34-letni France Habjančič, čevljar iz Strazgocevec, obtožen, da je lani neke aprilske noči ustrelil posestnika očeta sina Konrada Lovrenčiča.

Družinska tragedija na Pobrežju.

5. septembra popoldne okrog 16. so Lili obveščeni tenzinski orožniki, da leži na dvorišču svoje hiše v Zarkovi ulici na Pobrežju posestnik Franc Ranner mrtev.

Beda ga je pogнала v smrt.

V lhamu pri Domžalah so pokopali Feliksa Bervarja, rojenega 1889 v Bišah pri Zagorju. Mož, ki je zadnje čase povsod zaman iskal dela, in je bil ves njegov trud brez uspeha, je obupal nad življenjem in se obesil na drevesu ob Bistrici.

POZIV NAROČNIKOM

Vse naročnike, ki se niso odzvali na poslano jim opomine prosimo, da po možnosti takoj poravnajo naročino. Ko mur to začasno ni mogoče, naj nam sporoči.

Peter Zgaga

B a j k a. Boren kmetič je imel starega osla in staro kravo, s katerima je svoje horno polje oral. Osel in krava sta bila potrpežljiva in sta voljno prenašala svoje žalostno usodo.

DRUŠTVA. KJ NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE. OGLAŠUJTE. "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

VL. TOROLJAKOV

KONJ

Droben, vztrajen dež je oznanjal jezen, mlake so zamrzile ponoči, in Ivan Kočanov je skenil zopet odli...

Ivan si je tesno zapel pas, nateknil rokavice, stopil v sani in ovil vajeti okoli pesti.

Du! Dzin! Du-du! Dzin! Du! Dzin! — Se bolj hrupno! — je delil Ivan povelja.

SAMOMOR SODNIKA V CALMETTEOVEM PROCESU

V nekem hotelu v bližini glavnega kolodvora v Hamburgu si je te dni končal življenje sodniški svetnik dr. Wibel, ki je bil znan po vsej Nemčiji in še drugod po svetu zaradi tega, ker je vodil sen-

zacionalno sodno razpravo v tako zvanem Calmette procesu. Nesrečni za so našli ojutraj mrtvega v postelji, v roki pa je še držal revolver, s katerim se je ustrelil.

Francije in iz vse Nemčije. Mnogo je bilo prič, ki so dobivali pri zaslišanju živčne napade. Vendar je dr. Wibel zdržal naporno delo in ko je po poldrugem letu, 6. februarja 1932 je bil proces končan, je dr. Wibel mirno izrekel sebo, s katero je moral obsoditi zaslužnega in priljubljenega prof. dr. Deyka na dve leti, dr. Alstaedta pa na 15 mesecev ječe, do čim sta bila ostala dva oproščena.

GROBOVI V VEČNEM LEDU

Visoko v Altajskem gorovju v Sibiriji leži že v pasu večnega ledu in snega mnogo starih skitskih grobov iz zadnjih stoletij pr. Kr. Tak grob je odkril ruski arheolog dr. M. P. Griaznov pred kratkim in je izkopal vprav čudovite izdelke Skitov. Grob sam leži v nometni kameniti votlini, ki je visoka 2 m in napravljena 5 m globoko pod zemljo.

CEPIVO PROTI BRADAVICAM

Dermatolog dr. Biberstein je izumil cepivo, ki odpravlja tako neprijetne kožne bradavice. Cepivo injicira v kožo spodnje lakti, in sicer dvakrat tedensko po 2 desetniki kubičnega centimetra. Po 15 do 20 injekcijah izginejo bradavice popolnoma in metoda se je obnesla zlasti v primerih, ki se nagibajo k recidivam.

VAMPIRJI VELEMESTA ROMAN Spisal EMILE GABORIAU

9 — Njen kavalir, monsieur de Bruchl-Faverlay bo torej zelo srečen mož? — Srečen! Da in ne, Zakon še ni sklenjen. Sicer pa... Florestan je obtičala beseda v grlu, kot da se mu je nacukrat oglasila vest. Previdno se je ozrl na vse strani, da se prepriča, če nihče ne poslušaja njunega pogovora, potem je pa nadaljeval tiho, nekam skrivnostno: — Sicer pa, vam lahko izdam, da je bila gospodična Sabina že od mladih nog pripuščena sama sebi in ima popolno svobodo, ko da je fant... Končno, saj veste... Mascarot je postal nacukrat zelo pozoren. — E! Pa menda vendar ne misliš reči, da ima gospodična Sabina ljubečka? — Seveda ga ima. — Beži no, fant, saj to ni mogoče!... In dovoli, da ti kar naravnost povem, da ni lepo, da jo tako grdo obrekuješ. — Obrekujem, jo pravite!... Ne, motite se, če mislite, da ne vem, kaj govorim o ljubečku, imam tudi dokaze, da ne lažem, saj sem ga videl na lastne oči in sicer ne samo enkrat, temveč celo dvakrat. — Zariš? Pripoveduj mi o tem. — No torej, prvič je bilo nekega jutra v cerkvi, kamor je zalajala gospodična. Ker je začel nenadoma deževati, me je njena komornica Modesta prosila, naj odnesem Sabini dežnik. Odneseš sem ji ga in kaj sem zagledal? Gospodično, stoječo v cerkvi pod korom in govorečo z mladim gospodom. Seveda se nisem hotel pokazati in sem oddal šele potem, ko sta se gospod in gospodična razšla. — In to ti zadostuje, da govoriš tako prepričevalno o ljubezni? — Seveda, saj bi tudi vi ne govorili drugače, če bi videli, kako sta se gledala. — Kakšen je pa bil on? — Zelo lep. Bil je približno moje postave in zelo čedno oblečen. — No, a kako je bilo drugič? — Oh, to je pa cela zgodba. Imel sem priliko spremiti gospodično k njeni prijateljici, stanujoči v rue Marbeuf. Dobro! Toda na oglu ulice se je gospodična obrnila in mi dejala: Evo, Florestane, pozabila sem oddati tole pismo, pojdite in oddajte ga na pošto. — In ti si prečital njeno pismo? — Kaj še! Mislil sem si: Florestane, odkrižali bi se te radi, ne daj se! In res, namesto da bi hitel na pošto, sem se skrčil za bližnje drevo in kmalu sem zagledal mladega gospoda, v katerem sem spoznal kavalirja naše gospodične iz cerkve. Bil je pa tako izpremenjen, da bi ga skoraj ne bil spoznal. Nosil je bele platnene hlače in veliko bluzo, polno sadre. Podoben je bil delaven. Govorila sta dobrih deset minut in gospodična mu je nekaj dala; če sem prav videl, je bila fotografija. To je vse, kar vam morem povedati. Steklenica maconskega je bila prazna in Florestan je že hotel poklicati očeta Canonara, da bi naročil drugo, ko ga je Mascarot zadržal. — Ne, ne, — je dejal, — saj se nikamor ne mudim; moram ti še povedati po kaj sem prav za prav prišel. Je grof de Mussidan zdaj doma? — Da, že dva dni ni stopil iz palače; oni dan je padel na stopnicah in se malo popobil. — No torej, dečko, muno moram govoriti s tvojim gospodarjem. Če bi mu poslal vizitko, bi me ne sprejel; računam sem nate, da mi omogočiš dostop do njega. Florestan se je malo zamislil, potem je pa odgovoril: — Nekaj neprijetnega zahtevate od mene. Gospod nima rad takih posetov in sposoben je vreči me ven. Toda naj bo, saj sem se itak namenil odpovedati službo. Mascarot je že stal.

— Skupaj ne moreva, — je dejal. — Pojdi naprej, jaz pa poravnam ta račun in čez pet minut bom pri vas v palači. Ne smes se pa izdati, da ne poznas. — Bodite brez skrbi!... Še nekaj — pošišite mi dobro službo. Vrli posredovalec je poravnal račun, potem je pa odšel v kavarno povedat doktorju Hortebizu, kaj je opravil. Kmalu je stopil Florestan v sobo svojega gospoda in zaklical na ves glas: — Gospod Mascarot! V. Nobenega dvoma ni, da zna monsieur Mascarot, ravnatelj posredovalnice, zelo samozavestno nastopati, moramo pa kljub temu priznati, da mu je zlezlo srce v hlače, ko je stopal po prekrasem stopnišču palače Mussidanovih. In ko ga je odvedel Florestan v knjižnico, zelo veliko sobo, mu je srce tako močno utripalo, da je mislil, da mu bo počilo. Čim je zaslišal trivialno Mascarotovo ime je grof naglo okrenil glavo. Grof, ki je sedel v ozadje sobe in čital novine, jih je položil na kolena in si nataknil na nos ščipalnik, da si je s silnim presečenjem ogledal posredovalca, ki je prihajal s klobukom v roki, globoko upognjen, jecljajoč nerazumljivo opravičilo. Potem je napol vstal in vprašal: — Kaj bi radi, gospod? — Gospod grof naj mi izvoli oprostiti, — je odgovoril Mascarot, — če se nisem bil deležen visoke časti, da bi mu bil predstavljen, pa sem si vendar drznil... dovoliti sem si... Grof Octave de Mussidan ni bil prav nič podoben možu, kakršnega bi si mislili po vsem tem, kar smo slišali od Florestana. Star je bil blizu petdeset let, podoben je bil pa šestdesetletnemu možu. Lase je imel zelo redke in burno življenje mu je bilo zarezalo na obrazu globoke, značilne brazde. Po Florestanovem odhodu se je obrnil grof k vsiljivcu, rekoč: — Zdej mi pa pojasnite namen svojega poseta. Mascarota je ta sprejem v dno duše užalil in grofa bi bil najraje raztrgal, tako je bil jezen nanj. Toda na obrazu se mu ni poznalo, kakšne misli mu roje po glavi. — Gospod grof me ne more poznati, — je začel, — in če dovoli, se mu predstavim. Gospod grof je že slišal moje ime. Kar se pa tiče mojega poklica, sem lastnik zavoda za preskrbovanje služb, po potrebi pa tudi trgovski potnik. Grof de Mussidan ni videl srditih, pretečnih pogledov pod modrimi očali. — Ah, vi ste trgovski potnik, — je vprašal zaspano, — Torej vas pošiljajo k meni moji upniki, gospod... — Mascarot, gospod grof. NADALJEVANJE SLEDI

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

CENA DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH-SLOVENE READER) \$2.00

KNJIGARNA 'GLAS NARODA' 216 West 15th Street New York City

Ljubiteljem leposlovja Cenik knjig vsebuje mnogo lepih romanov slovenskih in tujih pisateljev. Preglejte cenik in v njem boste našli knjigo, ki vas bo zanimala. Cene so zelo zmerne. Knjigarna "Glas Naroda"

VSAKDANJI KRUI

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

Za Glas Naroda priredil I. H.

7

(Nadaljevanje.)

Jezno ropota z obroci na peči, prebrska pepel, še je nekaj žrjavice, naloži malo lesa in pristavi velik lonec z vodo.

— Mina, kadar se oblečeš, pojdi skozi sobo strica — toda tiho — desno v klet! Namočila ti bom Eline obleko in Trudino spodnje krilo s čipkami in Arturjevo športno srajco, in nogavice in robev in še nekaj drugih malenkosti. Za nedeljo mora biti vse pripravljeno! No, kaj pa stojiš kot lipov bog? Vedno samo gledati! Boš videla, kadar imaš službo!

Mina v resnici stoji trda, kot bi bila izklesana iz kamna. Ali je oita to ona gospa, ki je včeraj tako prijazno stala za prodajalsko mizo? In je tako priliznjeno vprašala: — Kaj bo novega?

— Jaz grem, gospa Režek, — pravi Berta uljudno in gre iz kuhinje.

V boljši sobi zasači Eli, ki je, medtem ko je njen oče smrčal za zavoso, pregledovala splanjčje in hlače, ki sta bila poveznjena preko atola, ako ni v kakem žepu še ostal kak denar. Ko opazi Berto, se ji predrzno nasmeje.

— Oče se ne zbudil. — In še posebno danes, — pristavi pomembno, — ker se ga je navleklo!

Medtem ko je Mina dopoldne v temni, smrčljivi in od vročega luga vlažni kuhinji prala skrajno nazano perilo cele družine, je Berta pomagala in trgovini.

Gospa Režekova je zopet imela stari obraz trgovke — jasen, poln ljubeznjivosti.

— Kaj pa naj to pomeni, gospodična Režika, — zakliče Režekova in začudena sklene roke. — Imate novo frizuro; kako je lepa! Lepa; zares je lepa!

Suha, starikava oseba s potlačnim nosom pride v trgovino. Na tilniku ima zavit šop las, spredaj nad čelom pa široko razčesane ostrizene lase.

— Kako vam to pristoja! Krasno! Kot bi bili stari šestnajst let!

Zenica se zadovoljno smeje in zahteva kilogram soli in peteršilja.

Režekova govori neprenehoma, ko tehta sol in je jemala peteršilj iz posode z vodo.

— S peteršiljem ni nobenega dobička, pa prav nič. Pa svež je, isto svež, še danes zjutraj je rasel na vrtu. Nikakor se ne morem nagledati vaše lepe frizure kaj pa še želite? Česplje ali zelje? Danes je zelo poceni, moj mož ga je danes jako dobro kupil. Petnašt in dvajset dinarjev — no, kako bo?

— Hvala, — pravi kuharica. — Danes hoče gospod kisljo zelje z omako.

— Joj, kako težka jed! To pa ni za vaš slabi židna Režika.

— No, potem pa mi dajte eno zeljnato glavo! — Dekla dolgo izbira, slednjič pa vendar vzame glavo in jo tehta v roki. — Kolkiko je?

— Petindvajset.

— Kaj?

— Gotovo, saj je tudi posebno velika in trda; prava grča.

— Petnajst.

— Petnajst? Ne, draga moja; saj nas velja več kot petnajst. Dekle zategne ustnice.

— To povejte komu drugemu. Grem rajši k drugemu trgovcu; pol kilograma novega kislega zelja velja samo deset dinarjev.

— Vendar ne boste tega storili! To je šala! To bi bilo nekaj! Vendar, gospodična Režika, ne boste šli drugam. Pri Bogu, kot gotovo živim, pri tem nimam nobenega dobička, niti pare. Pa, ker ste vi — tukaj!

Režekova vzdihne in spusti zeljnato glavo v košaro. — Tako ne boste mogli reči, da Režekovi niso dobri z vami, če se tudi ne postavljamo kot oni trgovci onstran ulice. — Deklo obrne na vse strani. — Ta frizura je kot nalašč za vas. Nebeško lepa. Kot kaka dama! Kot fina dama iz modnega žurnala.

— Kot sova, — mrmra, ko je dekla odhajala. — Petnajst. Samo petnajst dinarjev. Gospodi bo seveda zaračunala najmanj dvajset. Ta suha južina!

Komaj pa se prikaže na pragu nova kupovalka, se ji po bliskovito izpremeni obraz. Bil je zopet njen sladki glas: — Kaj želite?

Berti je bilo v veliko zabavo.

Ure od osmih do poldne so bile najbolj živahne; letali so prodajalno in iz prodajalne; kot v golobnjaku. Ena je kupila krompir, druga zelenjavo, tretja petrolej, četrta arnike, peta sadje. Vsaka potiplje hrustke, ako so bile melke. Vsaka je pokusila česplje, ki so se nahajale v košari poleg vrta.

Pred slabokrvno Marijo Robasovo ni bilo nobeno sadje varno. Vgriznila je celo v najbolj zelena jabolka. Celu v steklene posode, kjer je bila kava in grab, je posegla. Toda pri njej je bilo treba zatisniti eno oko, kajti Robasovi so kupovali vedno najboljše; spomnili prve šparglje, jeseni prvo grozdje.

— No, kaj pa ho, Marija? — jo gospa Režekova prijazno vpraša. — Ali ste že pokusili česplje? Dobro, kaj ne? Samo vzemite! Povejte vaši gospe; zelo lepe česplje za konserviranje! Takaj, pokusite tudi grozdje. Nekaj posebnega za vašega gospoda. Ali zopet kašljate? Takaj vam moram dati dva nova bonbončka za kašelj. Dobri so, kaj ne? Samo vzemite, da vam le pomagajo! Toda samo ne pozabite povedati vaši gospi o čespljih in grozdju.

Režekova položi v Marijino košarico še nekaj bonbonov. Bertine oči žare z velikim poželjenjem gleda, kako je Marija bonbon za bonbon potiskala za blede ustnice ter je pri tem, ko jih je lizala, še klopotala z gospo Režekovo. Tudi Bertin jezik je lizal — komaj se jo še mogla zdržati pri gledanju. Kaj sladkega je jedla nad vse rada. Še kot otrok se je zvijala okoli vrat vaškega trgovca, da je dobila od nje kak sladkorček.

Prihajale so druge prikazni. Lepa Avgusta, tako ponosna, da se je človek skoro zbal. Z mirnim zadovoljstvom je izbirala, kar je hotela kupiti. V svojem polikanem krilu iz belim predpasnikom je izgledala kot podoba snažnosti in čistosti. Kupila je mnogo in je pustila vse zapisati v knjižico.

Bertine ostre oči so zapazila, da ji je gospa Režekova vsako stvar zaračunala pet ali pa deset dinarjev več. In Avgusta ji je gledala preko rame in narekovala in seštevala.

Ko je Avgusta odšla, je gospa Režekova ni mogla prehaliti. To je bilo pošteno dekle! Sama ji je preskrbela njeno sedanjo službo pri mladih zakoncih, ki so bili v prijaznem novem domu popolnoma zaljubljeni in lepo, pošteno Avgusto.

Zatem pride Matilda, služkinja pri stotnikovih. Na njenem okroglem obrazu, ki je v mladosti moral biti lep, je bil neskončno dobrovoljen in obenem raztresen izraz. V očeh so ji bile solze, ko je govorila o tem, da bo mrjala s prvim oktobrom zapustiti službo, v kateri je bila že dve leti.

— Milostljivi gospej sem vendar tako dobra, — toži s svojim milim glasom, — saj tudi ne bi pustila službe, ako se ne bi mislila poročiti.

— Čestitam, — zakliče veselo Režekova, ki je ravnokar stregla drugim ljudim in jim pri tem namežkuje: — Ali je zdaj že tako daleč?

— Še ne, — pravi Matilda skrivnostno.

Mlada dekleta, ki so stala okoli s tržnimi košarami, se tiho odredneje med seboj.

(Dalje prihodnjič.)

LOV NA NADU-NOJE

V južni Ameriki v državi Argentini živi na velikanskih travnatih stepah, pampah, afriškemu noju podobna žival — nandu. Nandu-noj, ki živi v argentinskih stepah v večjih skupinah, je v marsičem podoben tako redkemu in dragocenemu afriškemu noju. Je sicer nekoliko manjši od njega in njegovo perje ima mnogo manjšo vrednost, kakor perje afriškega noja. Pač pa je njegovo meso prav tako neužitno, kakor meso afriškega noja. S peresi nandu-noja se ne dičijo bogate gospe, tudi jih sicer ne uporabljamo za lepote. Ker se pa vendarle dajo upoštevati, iz nandu-nojevih peres izdelujejo jako trpežna omela za prah. Takom omela uporabljajo v Ameriki zlasti za brisanje prahu z avtomobilov in drugih kovinastih izdelkov. Nandu-nojeva peresa so namreč zelo mehka in drobna kakor svilna.

Lov na nandu-noje je zelo težaven. Temu lovu, ali bolje športu, se posvečajo le tako zvrsti ljudi, silno spretni in izurjeni jedačci, ter hkrati pastirji velikanskih volovskih čred. Ganci so zlasti znani radi spretnosti v metanju lasa, pa tudi radi metanja posebnega imenuje bolo. Z bolovijo ganci nandu-noje v resnici plečejo, kadar je zemlja po njem preveč mokra in neprimerna za obdelavo ali kadar ganci nimajo dela, se odpravljajo v skupinah po 4 do 5 mož na lov na nandu-noje.

Razumljivo je seveda, da se pri tem lovu ganci ne morejo ločiti od svojih konj, na katere so skoraj prirastli. Pri lovu nandu-nojev pa je konj nepotreben. Saj ti ameriški noji po hitrosti ne zaostajajo za afriškimi. Preprosti ganci se s prav posebno zvižajo lotijo težavnega lova. Na konjih odjezdijo, vsak oborožen s svojo bolo, v pampah in skušajo najti krdele nandu-nojev. Ko jih zapazijo v daljavi, sem jim začne približevati v raztegnjeni ravni črti. Ko pridejo že v precejšnjo bližino, poženeta krajna jezdeca na levem in desnem krilu svoja konja. Na ta način stvorijo jezdeci lok ter tako preprečijo nandu-nojem, da bi se mogli razbežati na desno ali levo. Tako podle jezdeci noje pred seboj, ki beže vedno hitreje. Jezdeci priganjajo svoje konje, ki dirjajo po stepi s skoro neverjetno naglono — V eni roki drži ganc vaje ti konja, v drugi pa vihti nad glavo bolo. Bola je vrvi, ki ima tri konce. Na približno 3 metre dolgo vrvi je v sredi privezana poldrugi meter dolga vrvi. Na vseh treh koncih vrvi pa so privezane precej težke svinčene uteži v usnjatih vrečkah. Za eno izmed teh vreč držijo ganci bolo in vihti ostala dva konca z utežema po zraku.

Tako se ganci v divjem diru približujejo vedno bolj preplašeni in bežeči čredi nandu nojev. Ko je ganc oddaljen od nandu noja le še kakih 10 do 12 metrov, napade noja. Najprej dobro pomeri na noje bežečega noja in spusti v velikanskem zamahu naprej. Naprej letita oba konca vrvi, ki sta obtežena, zadnji pa je konec z utežjo, katero je držal ganc v roki. Radil silnega zamaha švigne težka bola z neznanjo naglono naprej, s sprednjima deloma bole zajame nojevi nogi in jih prav v tistem trenutku tudi zaplete. Takoj nato se zgrudi noj na tla, bola mu je vprav zvezala nogi. Medtem ko se skuša noj dvigniti s tal, je ganc že pri njem. Hitro skoči s konja, mu populi iz repa najboljše perje in ga zopet izpusti. Takoj za tem se zopet postavi vsa petorica v ravno črto in lov se nadaljuje.

Zelo zanimiv je lov na nandu noje z bolani, in človek se ne more načuditi spretnosti gancev, ki nikdar z bolo ne zgreše pred njimi bežečega noja. Lov sam gancem ne prinaša velikega dobička in je zanje le zabava in plečnat šport, ker perje itak nima velike vrednosti. Da je ta lov tako priljubljen, je razumljivo, saj nudi morda edino zanimivo razvedrilo na dolgočasnih pustih in velikanskih stepah južne Amerike. Dolgočasno pa mora biti življenje v teh krajih zlasti za gance, ki živi večji del svojega življenja le med voli. Prav gotovo pa je sreča za nandu noje, da njihovo perje ni dragoceno. Če bi se namreč tudi gosposkarsko splečal lov na noje, tedaj bi jih spretni ganci že zdavnaj iztrebili.

VOZNI LISTEK VZROK LOČITVE

Zanimivo ločitev zakona so imeli te dni v Budimpešti. V tramvaju, polu ljudi, je stopil gospod in se ozrl po prostem mestu. Kar je zagledal med potniki svojo ženo in kraj nje sedeli mladenič mu je rade volje odstopil mesto, da je sedel, sam je pa odšel iz voza in se postavil k sprevodniku. V voz je pa stopil v naslednjem hipu kontrolor s sprevodnikom in gospod je kupil vozni listek. Kontrolor je pozval njegovo ženo, naj pokaže vozni listek, pa ga je zaman iskala po ročni torbici. Sledili so mučni trenutki. Kontrolor se je vprašujoče oziral na nervozno damo, obenem je pa očito

lažje in srejo gledal sprevodnika, ki si ni vedel pomagati drugače iz mučnega položaja, nego da je dejal kontrolorju: "Vozni listek te dame bo imel gotovo gospod, ki je dama z njim vstopila, saj je kupil dva vozna listka." Dama je zardela, njen mož prebledel in nesreča je bila tu. Možu so se odprle oči, zahteval je ločitev zakona in sodišče je njegovi želji ugodilo.

LETALCI NE MOREJO VEČ ZGORETI

Pred komisijo znanstvenikov in tehniških strokovnjakov je pokazala Francozinja Biget v Lilleu zanimiv poskus. Sama je izdelala popolnoma ognja varno obleko za letalec, v kateri se letalec, če se vname letalo, lahko brez opeklin srečno reši iz gorečega letala. Iznajditeljica se je obleka sama v izdelano obleko, nato so jo zavili v bulo bombaževine, katero so poplili z bencinom in zažgali. Potem, ko je bombaževina z velikanskim plamenom zgorela, so odšli izumiteljica in ugotovili, da nima niti najmanjših opeklin. Če se bo obleka obnesla tudi v letalih, bodo letalci s tem izumom rešeni najstrašnejše smrti, ki jih lahko doleti v letalih.

VISOKA POŠTINA

Wellington, N. Z., 18. septembra. — Združene države plačajo za pošiljatev ene vreče pšeni v Novo Zelandijo \$14.000, na parniku Golden Coast. Pošt. pristojbina ni računana po teži, temveč po miljah.

DVOJČKI Z ENIM TELESOM

Učitelju Karlu Uhmannu iz majhnega kraja v Češkem lesu se je posrečilo vzgojiti iz neke vrste papir "polstrane", to je bitja, pri katerih se leva stran telesa bistveno razločuje od desne. Ena izmed Uhmannovih papir je na levi strani na pr. kobaltno modra, na desni pa sinje modra.

Če hočemo razumeti ta uspeh, moramo vedeti nekaj stvari iz nauka o dednosti. Kakor znano, se v maternem telesu lahko istočasno razvijata dve klici: tedaj na stanajo dvojčka. Pod posebnimi pogoji zraste dvojčka drug v drugega (n. pr. pri siamskih dvojčkih), in sicer lahko do stopnje, da dobita oba dvojčka eno samo telo. Ena stran telesa pripada enem izmed dvojčkov, druga pa drugemu. Pri najpopolnejši obliki te vrste ne bo niti nihče ničesar opazil, a če sta obe polovici podedovali zelo različne lastnosti, tedaj morajo nastati takšni čudni "polstranci", kakršne je sedaj prvi umetno dosegel učitelj Uhmann. Teorijo podpira še dejstvo, da so imle samice iz katerih so nastali polstranci, nagnjenje do leganja dvojnih jajc.

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. REŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE

V JUGOSLAVIJO Preko Brežena Z NAJHITREJŠIMI PARNIKI, KAR JIH PLUJE BREMEN EUROPA Poseben vlak ob parniku v Bremerhavenu jamči najbolj pripravnno potovanje v Ljubljano. Pojasnila da katerikoli agent ali 57 BROADWAY, NEW YORK NORTH GERMAN LLOYD

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

POVESTI in ROMANI

Table listing various books and their prices, including titles like 'Amerika, povsod dobro, doma', 'Agitator (Kersnik) broš.', 'Andrej Hofer', etc.

V JUGOSLAVIJO Preko Havre Na Hitrem Ekspresnem Parniku PARIS 20. Septembra (opolnoči) 8. Oktobra — 11. Novembra

LAFAYETTE 24. Septembra — 15. Oktobra ILE DE FRANCE 1. Oktobra — 20. Oktobra NIZKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE

French Line VSE LINIJE IN PARNIKE zastopa LEO ZAKRAJŠEK General Travel Service, Inc. 1359 Second Ave., New York, N. Y. Pišite po naš brezplačni vozni red za vse najboljše parnike.

Vsakourstne KNJIGE POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPIISI ZA MLADINO se dobi pri "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y. POPOLEN CENIK JE PRIROČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

Poziv! Izdajanje lista je v zvezi z velikimi stroški. Mnogo jih je, ki so radi slabih razmer tako prizadeti, da so nas naprosili, da jih počakamo, zate naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno. Uprava "G. N."